

## 女校长让一千多名女孩走进大学

云南丽江市华坪女子高级中学是全国第一所全免费女子高中,地处滇西贫困地区。这里招收的主要是完成九年制义务教育后无法继续求学的山区女生。女高学生在校三年,除生活费外,学费、服装费、床铺费、书本费、资料费、水电费全免。学校创办人及校长张桂梅说:“山里的贫困女孩愿意来读就行,降分也录取。”如今,这所学校连续9年高考综合上线率百分之百,1645名莘莘学子从这里走进大学。

(摘自《中国妇女报》6.28)

## 校长穿状元服给高三生送粽子

近日,河南焦作宇华实验学校校长、教务主任和高三年级主任为缓解高三学生备考压力,分别换上了状元、榜眼、探花的喜庆装扮,为各个班级的学生分发粽子和蛋糕。年级主任孙老师还现场为学生们唱起黄梅戏《中状元》助兴,学生们惊喜之余连连鼓掌。

(据时间视频 6.24)

## 中学生用矿泉水瓶DIY龙舟

6月25日,河南开封求实中学700名学生在学校游泳馆举办了一场龙舟比赛。活动负责人王老师介绍道,此次制作龙舟主要是和环保主题相结合,要求学生们利用身边的废弃矿泉水瓶、油桶、泡沫垫等自己制作龙舟。整个龙舟运用到了体育、物理和美术课的相关知识,技能相加更利于孩子们的全面发展。每条船上坐6名学生,在制作工程中,学生们还求助了物理老师。

(摘自《南方都市报》6.26)

## 中学为高三送餐家长建餐所

临近高考,湖南常德市六中为送餐家长专门建了个餐所,配有茶水、风扇、沙发,吃饭一家一桌。校党委书记程光明说,之前家长都是站在门口等,不少爷爷奶奶怕误饭点提前很久就来了。建了餐所让孩子好好吃饭,家长好好休息,一家一桌也安全卫生。

(据新华网 6.27)

## 小学生钻车窗救人

近日,江苏泰州,一名15个月大的孩子被锁车内,孩子妈妈赶紧将驾驶室窗玻璃砸碎,可还是打不开车门。就在大家一筹莫展之际,泰州市实验小学育才路校区六(3)班王子宸同学放学路过,得知情况后,他通过砸坏的车窗钻进汽车,将孩子抱了出来,而他自己的双手被碎玻璃戳得满是鲜血。泰州市公安局海陵分局京泰派出所对王同学助人为乐的先进事迹进行了肯定,鼓励其继续弘扬正能量,并为其申报见义勇为。

(摘自《现代快报》6.24)

## 2020年女兵应征报名开启

6月26日,2020年下半年女兵应征报名通道开通,报名时间截至8月15日18时。本轮应征报名对象为普通高中应届毕业生、普通全日制高校在校生及应届毕业生,年龄18至22周岁。有意向并符合条件的女青年,可登录全国征兵网报名。对应征入伍的普通高校毕业生、毕业班在校生,由中央财政实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿。当年已被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格,退役后享受国家学费减免政策。

(据全国征兵网 6.26)

## 初中生站板凳为全班同学讲题



近日,山西运城一中学老师上传了一段学生站板凳上,为全班讲数学题的视频。当天在上自习,老师会议结束回到班级时,就看到了眼前的一幕。由于黑板太高,男生就站板凳上给大家讲解。同学们听得十分认真,还会随时回答问题。众多网友纷纷为学生们的努力点赞:希望同学们都能学业有成,金榜题名。

(据未来网 6.24)

## 高校为毕业生定制宝石戒指

毕业季,中国地质大学(北京)为全校每一位毕业生赠送一枚量身定制的毕业纪念戒指。该枚戒指由学校珠宝学院校友设计制作,材质为925银、镀18k白金,还嵌有一枚晶莹的宝石,其中学士为水晶,硕士为蓝宝石,博士为钻石,戒圈内刻着校训和每位毕业生的姓名学号。网友纷纷表示羡慕:又是别人家的!

(摘自《人民日报》6.28)

## 脑瘫小伙旁听8年成“博士”

出生11个月就被诊断为脑瘫的兰州小伙谢炎廷,在家人的帮助下,自主完成了小学、初中、高中课程,并在兰州大学坚持8年旁听本科和研究生课程,成了兰大教授徐守军的“编外博士生”。如今,他正在兰大数学与统计学院继续旁听博士课程。网友纷纷被谢炎廷感动:有梦想的人都了不起。

(据兰州大学微博 6.26)

## 意大利小伙毕业典礼上飙重庆话

6月28日,重庆大学2020届学生毕业典礼上,意大利籍留学生卜洛仁作为留学生代表发言,一口地道的重庆方言成了亮点,一开嗓笑翻全场。发言中,他讲述自己在重大的求学故事,笑称自己变“重庆崽儿”。卜洛仁介绍,之所以会讲方言,是想给大家带来快乐。据了解,卜洛仁到重庆求学已经6年了,大学毕业后,他准备留在重庆,未来争做中意文化交流使者。网友:这方言说得溜的很!

(据封面新闻 6.28)

## 警惕饭圈文化侵蚀青少年身心健康

饭圈,原是由追星粉丝自发组成的文娱社群,如今已逐渐发展成为有组织、专业化的利益圈层。有娱乐企业、职业粉丝甚至不惜使用“传销式话术”,利用年幼的“学生粉”冲锋陷阵,使其在“打榜”、骂战、举报等竞争中当免费劳力。一些学生已经把党同伐异的饭圈逻辑从网上带到了网下。有教育界人士认为,“追星”是青少年难以放弃的文化娱乐诉求,堵不如疏,要给学生正确价值观引导。

(摘自《半月谈》6.28)

## 湖南首次招500名水利特岗人员

为解决基层水利专业人才缺失问题,自2020年起,湖南计划用5年时间为基层定向培养水利特岗人员2500名,其中今年计划招生500名。今年首次实施的基层水利特岗人员定向培养招生计划,将面向湖南本省参加普通高考报名的考生招生,安排在提前录取批次录取。本科层次的培养工作由长沙理工大学、湖南农业大学承担;专科层次培养工作由湖南水利水电职业技术学院承担。定向生最后一个学期回到生源地,由各县(市、区)水利局分派到基层水管单位(水利岗位)实习。

(摘自《长沙晚报》6.29)

## 教育部给本科教育教学打分

6月28日,教育部发布《全国普通本科教育教学质量报告(2018年度)》,指出部分高校本科教育教学工作尚存一些问题,包括人才培养中心地位未完全落实,高校教授为本科生授课比例仅为77.11%;教学模式创新性不足,高校专业课小班化课堂平均开设率仅为29.11%;学习过程管理总体不严格,高校学业挑战度总体上仍处于中等偏下水平。

(摘自《北京日报》6.28)

## 7月恢复部分考点海外考试

6月29日,据中国教育考试网通知,决定对7月份海外考试作如下调整:恢复10个考点的托福考试,恢复3个机考考点、4个机考考场的计算机化雅思考试与12个纸笔考点的雅思纸笔考试,恢复8个考点的GRE考试与6个考点的GMAT考试。

(据中国教育考试网 6.29)

## 高校为学生造600多个家庭实验室

近日,武汉大学电子信息学院为了让无法返校的学生在家完成实验,打造了600多个“家庭电子实验室”,将100多万件电子元器件挑选分装成600多个实验套件,和自主研发的集成仪器一起打包,快递送到学生家中。此外,学院还安排10多位老师每天轮班在线答疑。近日,该团队完成本学期所有实验教学任务。网友:看着就觉得很厉害!

(据央视新闻 6.28)

## 宿舍4人被同所名校录取

近日,成都电子科技大学光电科学与工程学院210寝室4名毕业生,都收到了新加坡南洋理工大学录取通知书,他们将一同出国深造。4年里,他们互相督促,一起泡图书馆,还定下规矩,周末以外不玩游戏,谁违约就请吃饭。网友:这就是势均力敌的友情。

(据中国之声 6.28)

## 媒体调查童星培训乱象

以培训机构为“选角”基地,用竞赛选拔精确瞄准“猎物”,再打着才艺培训的幌子,高价贩卖所谓的演出机会、表演角色,进一步用“童星包装”诱导签约……近日,有媒体调查发现,一些家长为了实现孩子的“演艺梦想”,一步步掉进了儿童才艺培训机构和演艺经纪机构联手设置的高价陷阱,投诉无门。避免落入“童星”培训陷阱,关键在于家长的理性判断和相关部门的有效监管。

(摘自《瞭望》新闻周刊 6.28)